

## 基督信仰 分享

### 普世同慶的聖誕

每年的十二月二十五日是舉世同慶歡樂的聖誕節。在一般世俗人眼中認為只是一個用來記念耶穌基督的誕生。對基督徒來說，聖誕節意義是帶有深長宗教啟示性的節日。我們不但是慶祝天主子耶穌基督的來臨，也要帶著一顆感恩的心來感謝天主降生的工程。

何謂「聖誕節」呢？根據台灣天主教恆毅月刊社出版辭典，聖誕節 (Christmas) 是耶穌誕生之確切日期，聖經並未詳細記載 (路 2: 1-20)，公原 354 年教會規定每年 12 月 25 日為耶穌聖誕節。路加福音記述若瑟從納匝肋成到猶太名叫伯利恆 (伯冷) 的達味城去，好同自己懷孕的聘妻瑪利亞去登記，他們在那裡的時候，她分娩的日期滿了，便生出她的頭胎男兒，用襁褓將祂裹起，放在馬槽中……忽有一大隊天軍，同那天使一起贊頌天主說：天主在天受光榮，主愛的人在世享平安。

曾經有一位教友問我，如何慶祝聖誕節。當時我沒有直接地回答她的問題。過後，我特別花點時間去默想聖誕節這個佳節的含意是什麼？首先，我認為聖誕節不是五花八門的商業活動或慶祝會，更不是聖誕卡、聖誕餐、聖誕樹、聖誕裝飾、聖誕禮物，甚麼聖誕老人的外在表徵，而是非常重要的天主父所賜給世人一個最無價之寶的禮物，就是我們的主耶穌基督，天主聖子才是聖誕節的主角和主要人物。

以下是我對聖誕節反思後的三個簡單重點與大家分享：

#### (1) 天主子耶穌基督救贖工程

在起初，天主創造了世界萬物。在 2000 多年前派遣祂的獨生子耶穌基督以肉身來到世界上。耶穌的捨身成為罪人的代罪羔羊流出自己的寶血救贖我們。這神聖的救贖計劃使世人在再次與天主建立密切關係而得著永生得勝的生命。可見，天父是那樣的愛世人，將祂的唯一之子賜給我們。

#### (2) 天主子耶穌基督的降生

因著耶穌基督的降生，把天主的平安帶給世人並活在我們當中與我們同在。祂願意親近和愛我們，為的是要我們得著一個新的豐盛生命。耶穌基督的來臨，讓我們能過一個得勝和重生的生命並在基督的愛內成為天主的兒女。因著主耶穌的降生帶來了救贖和平安。在路加福音 2:14 節提到「天主受享光榮於高天，主愛的人在世享平安」其效果是一切的榮耀歸於天主，一切的平安歸於世人。為此，我們要先去光榮天主，然後才能從天主那裡得到真正的平安。

#### (3) 天主子耶穌基督為世界帶來好消息

耶穌基督的來臨是全人類好消息。路加福音 2:11 節提到「不要害怕！看！我給你們報告一個為全民族的大喜訊……為你們誕生了一位救世者，祂就是主默西亞」

耶穌的降生確實是驅走了世界的黑暗，把生命之光照耀著我們每一個人的心。因此，聖誕節是一個很好的機會去做福傳，把耶穌基督降生為人的「大喜訊」傳揚出去，並讓世界的每一個角落，都有機會聽到和接觸主慈愛與憐憫。

最後，在慶祝耶穌聖誕的神聖的日子中，讓我們花一點時間來默想一下：

- (1) 我們自己對天主的認識有多深和闊？
- (2) 我們是否為我們降生的聖嬰有著密切關係？



梅杰神父

## 愛·迪·生

**勤** 游手好閒，使人貧窮；勤奮工作，使人富有。(箴言 10:4)  
自耕其地的人，必得飽食；追求虛幻的人，實屬愚昧。(箴言 12:11)

**善** 善心的人，必得上主喜悅；心術邪惡的人，必受降罰。(箴言 12:2)  
凡恒心行善，尋求真榮、尊貴和朽的人，賜以永生 (羅馬書 2:7)



這一兩天的寒風給人冬日的感覺，冬去春復來，這刻既是迎接新的一年，又是回顧反省，展望期待的時候。

同行分享 65 載感恩 — 2018 年是機構成立 65 周年。在這一個里程，不禁回顧前人成就，檢視我輩表現。是前人種樹，後人乘涼遮蔭？是創業難、守業更難，還是江山代有人才出？世代在轉，觀念在變，如何薪火相傳，怎樣持續明愛願景使命，傳揚愛與希望的訊息，不負上一代努力？品牌能否繼續受人愛戴，不斷閃耀發亮？

最近看到幾句中國傳統哲學的經典說話，那就是「天道酬勤」、「地道酬善」、「人道酬誠」、「商道酬信」和「業道酬精」，真的非常受用。這些看似老生常談，但卻內藏無限智慧，言簡意賅。當中談及的美德是做人處世很好的參考，給飽受快餐文化，物質功利主義影響的現代人很大的啟迪反思。同時，也讓我堅信毅力志向，由心出發是我輩前行必須抱有的態度。

「天道酬勤」 — 世上當然有天才，但一般而言，不管你天資多聰穎，那管你身手多機敏，沒有不學不習而能通曉，不鍛不練而可一步登天。進階需要一定的過程，只分快慢而已。勤和奮是成功路上不可或缺的門檻和鑰匙。上天對孜孜不倦的人特別眷顧，不勞而獲只是僥倖，也屬少數，不是必然。我們不應計較付出與回報是否成正比，每天老算著多少分耕耘，換來多少分收穫。深知天地自有定律，我們必須持續努力，不論是將勤補拙，又或是與時並進，精益求精，我們的將來和機構的明天都是建基於我們每天的播種耕耘。

「地道酬善」 — 助人行善，不一定是金錢上的多寡或物質上的幫助。有時候，也許只是一個微笑、一個肯定眼神、一下攙扶問好、一句指點教導已是善行，已經是一種慰藉鼓勵，帶來無限的正能量。渴時一滴如甘露 — 其實只要我們願意，你和我隨時都可以解人燃眉之急，在不知不覺間，送暖人間，活出生命之光，成就別人美好的人生！其實，我們能在這充滿愛與關懷的機構服務，能和一班志同道合，充滿熱誠的同事團隊合作已是莫大的幸福。

感激多年來善長恩人以及各界朋友的愛護、支持、包容和認同。不管是雪中送炭，還是錦上添花，都是愛的表現，每顆善心都是我們動力的泉源，助我們溫暖萬家萬心。感恩能與大家遇上，希望繼續與你們同行分享！

